

Из книги Санджая Ратха "Избранные труды по Ведической астрологии"

перевод Олега Толмачева (astro-mosaic.ru)

Хора-лагна в 1-м/7-м домах

Когда Хора-лагна (ХЛ) находится в первом или седьмом доме, человек удачлив и широко известен своим богатством. Лагна указывает на известность, и человек может быть знаменит, благодаря своему состоянию. Такие люди верят, что все ресурсы мира даны им, чтобы они могли ими распоряжаться, им нравится играть значимую роль в управлении и распределении ресурсов. Реальный объем ресурсов и направления их распределения могут изменяться, в зависимости от знака Лагны. Такое положение Хора-лагны само по себе является дхана-йогой.

И люди с ХЛ в 1-м доме, и люди с ХЛ в 7-м очень озабочены вопросами брака и взаимоотношений (7-й дом). Главное различие между этими людьми состоит в том, что 7-й дом придает большую значимость этому вопросу. Человек с Хора-лагной в 7-м доме ставит себя на второй план относительно супруги. Если такие люди окажутся неверны, они понесут очень суровое наказание, на которое укажет хозяин Хора-лагны.

Хора-лагна во 2-м/8-м домах

Хора-лагна во 2-м или 8-м доме указывает на человека, который считает семью и близких людей главным своим богатством. Такие люди – самый настоящий подарок для окружающих. Планеты во 2-м доме могут указать нам на то, что следует считать семьей или группой. Такие люди работают в коллективе и преданы ему. Происходит накопление или отказ от богатства у всей группы, потому что этим людям кажется, что их связи и отношения более ценны, чем деньги.

Главное различие между людьми с ХЛ во 2-м и в 8-м домах заключается в том, что последние при общении считают, что они должны отдать долг или служить вестником/орудием судьбы, хорошей или плохой.

Хора-лагна в 3-м/9-м домах

Хора-лагна в 3-м или 9-м доме обещает великолепие, блистательность, если её хозяин соединён с Солнцем, Юпитером или Лагной. При соединении с сильными неблагоприятными планетами это может означать дебошира, буйного человека. В хорошем случае главной ценностью для человека станет обучение и высшее знание, а в дурном – криминал, обман и ложная духовность.

Так как Марс и Юпитер выступают сигнификаторами этих домов, человек может быть курильщиком (Марс) и иметь другие дурные привычки, или в точности следовать указаниям своего гуру (Юпитер). Если Юпитер силён, такой человек может стать очень хорошим śishya (учеником, последователем).

Хора-лагна в 4-м/10-м домах

Хора-лагна в 4-м и 10-м домах показывает привязанность к дому или работе (репутации, известности), соответственно. В жизни человека будет какая-то центральная тема, исподволь влияющая на все остальные обстоятельства. Оба этих дома имеют множество сигнификаций и каждая из них должна быть детально изучена, чтобы понять их влияние на идею богатства и процветания в сознании данного человека.

Луна – сигнификатор 4-го дома и показывает любовь к матери, или Родине, или сильную участливость. Если Луна сильна, это покажет умение объединять людей и вести их к достижению какой-либо цели. Если Марс силён, это означает, что человек обладает множеством недвижимости и даже может оказаться помещиком, феодалом.

С 10-м домом связаны 4 караки, главная из которых – Меркурий. Если он силён, у человека будет чёткое представление о деньгах и работоспособность. Юпитер, другой сигнификатор, указывает на сильную трудовую этику, способность концентрироваться на

работе, рабочую философию и способность достигать цели, несмотря на обстоятельства. Сатурн даёт способность упорно трудиться, чётко исполнять команды и оставаться твёрдым перед лицом препятствий и страданий. Сильное Солнце даёт лидерство в государственных делах, управление и понимание тонкостей царствования. В негативном плане эти же караки могут стать своего рода бутылочным горлышком в жизни человека (узким местом, жизненно необходимыми навыками, которыми человек не обладает).

Хора-лагна в 5-м/11-м домах

ХЛ в 5-м доме даёт нам человека, который считает детей, студентов, веру, последователей или людей, которых он возглавляет, своим реальным богатством. Он готов на всё ради своих учеников, которых он считает своими детьми. Если при этом Юпитер хорошо расположен относительно Арудха-лагны и Лагна сильна, никакая жертва не может быть слишком велика для человека, обладающего такой великой душой. Он может стать хорошим учителем и открывать другим мудрость в самых неблагоприятных обстоятельствах, так как познание мира – его духовный путь. Такие люди – настоящий подарок для своего окружения. Планеты в 5-м доме могут существенно изменить картину и показать нам, о каких людях человек будет заботиться (семья, окружение и т.д.).

Положение ХЛ в 11-м доме отличается тем, что здесь главная значимость придаётся друзьям, коллегам, старшим братьям или самому человеку. Поражённый Юпитер может показать слабое знание людей, неразборчивость в привязанностях, по причине которой человек будет страдать. Если Юпитер находится в дустхане от Арудха-лагны, человек может сильно заблуждаться относительно людей или обстоятельств, и может слепо следовать самоизобретённой теории. Друзья и коллеги могут его использовать в своих целях.

Дома, управляемые сигнификатором, покажут источники благословения или проблем. Отметим, что система ценностей в течение жизни может измениться.

Хора-лагна в 6-м/12-м домах

Когда ХЛ расположена в 6-м или 12-м домах, сражения, враги, различные трудности воспринимаются как благо, потому что они позволяют обрести богатство и успех. Человек ценит зарубежные товары и людей, связанных с другими странами. Путешествия, дальние поездки и друзья в разных странах приносят удачу и известность. Сатурн как сигнификатор 6-го и 12-го домов показывает, что успех, связанный с этими домами, труднодостижим. Впрочем, если Сатурн силён, хорошо расположен и соединён с благотворными планетами, он образует Раджа-йогу.

Хора-лагна в 12-м доме приносит удачу во всём, что связано с дальними странами, если сигнификатор этого дома Сатурн хорошо расположен.